

市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaijing.com

### 医院发热门诊就诊人数增加

# 专家提醒:理性就医,避免交叉感染

星报讯(付艳记者马冰璐)12月15日,记者获 热门诊就诊人数增加。专家建议,病毒感染大多数 是一个自限性疾病,轻症患者建议在家休息,避免交

就是感冒、流感等疾病的高发季节,加上最近大家担

到底哪些患者需要到医院就诊? 哪些居家监测

即可?该院呼吸与危重症医学科副主任医师钱堃表 示,如果日常身体健康,没有基础疾病,没有发热,只 是单纯的鼻塞、打喷嚏等情况,这类人群居家健康监 出现发热,可以居家服用退烧药,同时辅助物理降 温。也不需到医院就诊

羊

馬 点

题

者的基础疾病如果处于稳定期,又没有出现发热的,

省公共卫生临床中心、安医大一附院北区微信公众号新上线"发热咨询门诊",为有需要的患者提供用药及健 情有限,仅供参考。如病情复杂危重者请及时就医。)

毒,从容应对疫情发展新变化,做个人健康的第一人, 做健康共同体的积极建设者,关心支持他人,承担社会 责任,在参与校园和社会防疫工作中彰显青年担当。

#### 感染一次奥密克戎等于打一次疫苗

钟南山院士表示,目前众多数据显示,感染过一

#### 奥密克戎"北强南弱"? 毒株不存在区别

山谈到,北京流行的变异株以BF.7为主,广州流行的

钟南山说,对比之下,北方的潜伏期进一步缩短,有 时候接触第二天后就出现症状,大部分人在感染后没有 到肺,医学上都算轻症。"有些人全身疼痛、高热,很不舒 服,但这种不舒服跟医学上的重症是两回事。

明显的。北京症状看起来明显,可能跟气温有关、 也可能跟病毒逃逸有关。"奥密克戎传播非常快,但不 能有这种看法,哪个地方的毒株比较强、哪个地

接种疫苗可降低患"后遗 症"风险

型队列研

感染前接种疫苗的患者,出现"后遗症"的风险下降,如 嗅觉障碍风险下降42%,味觉障碍风险下降39%,听觉 劳和脑雾等,主要是因为精神心理影响导致的。我们不能叫它"后遗症",目前还没看到新冠肺炎特别明显的对器官引起长期功能不全的案例。

#### 建议加速研发及审批鼻喷、吸入型疫苗

相比,60岁以上完成加强免疫人群死亡风险降低98.08%;80岁以上完成加强免疫人群死亡风险降低 加用亚单位蛋白疫苗/腺病毒疫苗/mRNA疫苗)效 果明显提高。建议药监局加速研发及审批鼻喷、吸

#### 加强个人防护的八条建议

离、减少公众聚集等);②不应为感染 没有太大必要;⑧"老药新用"要经

来源:人民日报 每日经济新闻等



合肥市首个专项社区垃圾分类工作站取得良好成效

## 350人的志愿者让社区垃圾分类参与率达100%

合肥高新区兴园中心金桂社区下辖百商玉兰公 馆、乐富强御景城两个小区,总人口约1.9万人,是一 个人口密集型社区,日产生活垃圾400余桶。通过以 党建引领融合社区治理,金桂社区组建了350人的志 愿者队伍,在2021年12月26日成立了合肥市首个专 项社区垃圾分类工作站——高新区垃圾分类专项社 会工作服务站。目前,通过专项社区垃圾分类工作站 的深入参与,该社区垃圾分类知晓率、参与率均达到 100%。建设了13个垃圾分类定时定点投放点,共覆

盖了6282户,覆盖率达100%,生活垃圾资源利用率 超过 38%。

据介绍,金桂社区以"减量化、资源化、无害化"为工 作目标,紧扣"分类投放、分类收集、分类运输、分类处 理"四大环节,坚持把垃圾分类工作作为党建引领、发挥 基层党组织政治功能的试金石以及社区治理体系和治 理能力现代化的主战场,探索出了"党建引领、三阶段、 五联动一保障,四进四建"工作法。

该社区结合社区党建工作走访企业,进行常态化

垃圾分类宣传,引导企业员工作为垃圾分类志愿者参 与垃圾分类科普、指导工作。在小区的广场、社区的 活动室、街面等区域,开展政策宣讲、发放垃圾分类一 封信和垃圾分类指导手册、张贴海报等活动。在队伍 建设中,要求志愿者在整个过程中积极落实各项职责, 带动一批优秀指导员、志愿者参与到小区垃圾分类工 作中来,在小区全面实施"撤桶并点"过程中起到很大 作用,充分发挥了小区自治自管模式的优势,实现垃圾 分类良好成效。